

■新闻追踪

新密“挟尸要价”打捞者身份成谜



五星水库

本报讯 昨日,郑州晚报 A20 版以《新密五星水库三名青年溺亡》为题报道了新密 3 青年溺水身亡后,打捞队“挟尸要价”的事儿,读者纷纷感叹人性的冷漠。

打捞队究竟是怎样的一批人?记者对此进行了调查。

14 日下午,死者李某的父亲告诉记者:“当时,我们被叫到水边后,他们就说‘先给钱才给尸体’。当时是半夜,我们接到消息后就急着跑来了,哪里顾着拿钱啊。但打捞队坚持给钱才能给尸体。没办法,我们只能回去凑钱,当时警察、村干部都来了,他们每具尸体要

3000 块钱,我们把 9000 块钱交到崔岗村副支书杨宽手里。

然后,他们拉着拴着尸体的绳子走了 20 米远,到岸边他们就走了。当看到儿子双手向上半举,嘴唇发紫,鼻眼都出血,我不禁失声痛哭……”

记者致电崔岗村副支书杨宽,杨宽称,自己只是中间人,打捞队的人身份并不知晓。随后,记者赶到位于岳村的五星水库。

关于当天打捞者的真实身份,五星水库管理处的王主任说,我知道附近村里面有一些私人打捞队,但是当晚打

捞队的身份我也不能确定。

在岳村镇派出所,记者欲了解打捞者的情况,被拒。郑州晚报记者 王银廷 实习生 田俊娟

■新闻链接

新密五星水库又有三人溺亡

据报道 新密五星水库继 8 日溺亡三人后,13 日又有三人溺水身亡。遇难者为在郑煤集团下属岳村组合矿井工作的韩某(母女)及李某。韩某,40 岁,其女儿 7 岁,李某,44 岁。

“豫龙之春”一再撕毁协议涨房价

购房者:开发商收取定金为非法预售

本报讯 近日,读者乔先生向本报反映,荥阳郑上路豫龙之春小区开发商一再撕毁购房协议,抬高房价,严重侵害了购房者的权益,希望有关部门维护购房者的权益。

开发商毁协议两次,每平方米涨 1140 元

昨日,乔先生说,他是郑州职业技术学院的老师。2010 年 8 月,郑州职业技术学院与河南昌煜置业有限公司签订了关于豫龙之春小区商品房团购协议,当时协议价为每平方米 1960 元。2011 年 7 月,开发商撕毁协议,要求团购价增加到

2580 元,购房者被迫接受并重新签订协议。2012 年底,开发商再次撕毁协议,将房价再上涨 520 元。

豫龙之春小区营销总监连攀否认是撕毁协议。连攀说,最初的协议属于意向协议,并不是最终协议,因而房价可以上涨。

郑州职业技术学院一负责人告诉记者,第一次房价上涨“开发商说地价上涨了,若房子不涨价,他们就不卖给我们房子了,让我们去法院告他们。为了省事,我们只好委曲求全。”该负责人说。

该负责人还说他们能够向豫龙之春

提供的部分配套设施标准较低,开发商拒绝了,并以此为由涨价 520 元。

开发商违规收取每名购房者定金 2 万元

乔先生还说,开发商与郑州职业技术学院签订了购房协议后,向每名购房者收取 2 万元定金。

郑州职业技术学院有关负责人向记者出示了他们与河南昌煜置业有限公司签订的第一份商品房团购协议书。协议书的第五条说,合同签订后,每户缴 2 万元定金。该负责人说,当时,河南昌煜置业有限公司派人到学校收取定金。

律师:开发商严重违规应被查处

河南阳光国基律师事务所律师秦华认为,开发商毁协议的事实存在。

秦华说,在地价方面,开发商应当具有预见性。开发商不应撕毁协议,把成本转嫁到购房者身上。第二次涨价的理由也不充分,因为郑州职业技术学院提供的部分配套设施应当是什么样标准,双方应协商。

秦华还说,从 2010 年 4 月起,开发商向购房者收取定金就属于违规了,有关部门应当查处。

郑州晚报记者 姚辉常 实习生 申健卜

小读者现场亲身体会：
试戴 1 小时，度数下降 100 度

免费角膜塑形镜试戴报名仍在继续……

只需在夜间睡眠中佩戴 8 小时,白天便可在不戴眼镜的情况下维持一天较好的裸眼视力。这就是近年来颇受关注的角膜塑形镜。为让更多读者能近距离了解这种新兴矫治方式,让“小眼镜”们的治疗不再盲目,我们组织了多场角膜塑形镜的现场试戴活动,并邀请专业人员答疑解惑。由于报名火爆,试戴活动将继续启动,没报上名的家庭可通过热线 0371-87097577 报名。为保证活动质量,每批试戴的读者不会太多,所以报名后,会有工作人员与您联系,通知具体的试戴时间。



角膜塑形镜试戴活动现场



活动现场一正在检查角膜塑形镜配适情况

现场

家长太忙,从不给孩子做视力检查

小马虽然还在读小学五年级,却已架上了 200 多度的眼镜。家人虽然着急他的视力,却一直没找到合适的治疗方法。“以前听说过角膜塑形镜,但是了解得不多,也不知道安全不,所以就给孩子尝试。”看到报纸上的试戴活动,着急给小马摘镜的爸爸马上报了名。试戴前的检查,医生发现了小马的眼镜片太宽,“这样很容易加重视觉疲劳,而且视觉疲劳是近视的祸首。”小马的爸爸一直忙于工作,很少关注儿子的视力变化,“第一次配镜是到医院验光,之后都是在眼镜店。”但戴上眼镜后,小马爸爸几乎没有带他复查过视力,直到戴旧眼镜孩子看不见了,才想起来换镜片。好在小马的度数还不是很高,治疗效果不会太受影响,试戴 1 小时后,他的近视度数降低了 100 多度。

家长

暑假一过度数就上涨

“最心烦的是每过一次暑假,她的度数就要上升一截,完全控制不住。”刘女士的女儿正在读初三,小学毕业后几乎每年暑假,她的度数都会以 100 度的速度上

升。“这样下去,到高中毕业就要变成高度近视了。”为了女儿的眼睛,刘女士咨询了不少治疗方式,但一直没找到合适的,“激光手术要成年才能做,而且必须度数近两年内稳定才行。像她这个年纪,要控制度数最好的还是角膜塑形镜。”但周围没有孩子戴这种镜片,所以刘女士对它的效果及安全问题仍有顾虑,“所以我报名了试戴活动,想亲自看看,跟戴过的家庭交流下。”

为孩子摘镜做了半年功课

参加完试戴,市民朱先生的女儿今年也加入了角膜塑形镜大军。而在此之前,朱先生已经做了半年的功课,查阅了无数资料:“有正面的消息也有负面的,但我无法辨别哪些是真哪些是假,如果不是有试戴,估计我们还在纠结中。但经过我自己试戴体验后,我最终还是配了一副角膜塑形镜给孩子摘掉近视镜。”

小眼镜

试戴 1 小时 度数下降 100 度

慧慧今年只有 13 岁,但已是“资深小眼镜”了。之前她也尝试过一些物理治疗,但度数一直没能控制住,所以家人对这次试

戴抱着很大期望。试戴前,工作人员为慧慧做了详细的眼部检查,戴上镜片后,慧慧和其他孩子一起躺在休息区的小床上静静地等待……1 个小时后,慧慧取下镜片,做了第二次视力检查,双眼度数分别降低了 100。工作人员说,降的度数比较明显,这也说明孩子的角膜弹性好,如果能坚持治疗,度数一定会控制,甚至有好转。

“我家孩子才 14 岁近视就已经快 500 度了,以前也听过角膜塑形镜这种治疗的方式但一直持怀疑的态度。前几天在报纸上看到这个免费的体验活动,我就带孩子过来体验一下,后来一检查,孩子的度数直接降了 100 多度,裸眼视力居然提高了 2 行,真的出乎意料!在活动现场,我也跟已经佩戴了塑形镜的家长聊了聊,有的孩子刚戴了三四个月,有的已经戴了 1 年多了,家长们说效果还比较稳定,每次复查效果都挺好,确实能让孩子摘掉近视镜。听到其他的家长们这么说,我心里就很有底了,所以也给自己的孩子订做了一副。但因为是进口的所以时间比较长,得将近一个月才可以订做好。”王女士说。

眼健康
Eyes healthy

专家

控制度数不增加就是最好的治疗

“在孩子成长发育期内,度数会随着学习用眼状态不断增加,如果能够通过学习及时控制孩子近视度数的增长,就是最好的治疗了!”麦迪格视光中心的李主任介绍,目前在控制青少年近视发展方面尚无有效方法的情况下,角膜塑形术是一种可行的、能获得清晰裸眼视力的非手术矫治方法。而且这种治疗是可逆的,你觉得不适,停戴一段时间,角膜就会恢复原状。不过,角膜塑形镜都是为个人量身定做的,每个人的眼睛都不相同,所佩戴的角膜塑形镜也不相同。

角膜塑形镜安全性有多高

角膜塑形镜的佩戴跟隐形眼镜一样,但它需要在睡觉时佩戴,不少人开始忧虑它的安全问题。“其实,只要佩戴前做足全面的眼部检查,这种矫治方式是很安全的。”在试戴现场,前期关于孩子视力的调查报告就让家长们填了整整 4 页纸,精细程度可以说是很到位。李主任解释,角膜塑形术虽然效果明显,但不是人人都适合,如果孩子有家族遗传的糖尿病,青光眼、圆锥角膜之类的,就不适合佩戴。另外,根据国家药监局对于植入类医疗器械监管要求,角膜塑形镜为三类医疗器械,所以必须到有资质的医疗机构验配。同时,使用时应注意选择与该产品配套使用的清洗、消毒护理液。在戴角膜塑形镜期间,还要定期到有资质的医疗机构进行复诊,产生不适反应要及时摘下镜片,向眼科医生咨询,出现炎症、红肿等现象应及时就医。

亮眼行动

试戴报名继续

应这些读者的要求,试戴活动将继续启动。麦迪格视光中心在暑期为青少年患者展开一系列眼部健康互动以及角膜塑形镜免费试戴活动,现场亲身体验矫正效果。
活动时间:8月15日~18日
活动地点:郑州市花园路与农业路交叉口招银大厦14层1407室(大商新玛特北邻)
针对人群:8~20岁近视青少年
报名电话:0371-87097577 87097776

敬请关注郑州教育频道 11:05、12:40、17:41、18:03 播出的《探索近视奥秘》
南京麦迪格光学眼镜有限公司委托发布